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Seurakuntien tunnettuus- ja 
mielikuvakysely

2025
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Kyselyn toteutus
• Toimeksiantaja: 16 seurakuntayhtymää/seurakuntaa ja Kirkkohallitus

• Toteuttaja: Norstat Finland Oy

• Keruuaika: 11.3.-9.4.2025

• Menetelmä: sähköinen kysely (Norstatin kuluttajapaneeli + lisärekrytoinnit)

• Vastaajamäärä koko aineisto: N = 8 018

• Edustavuus: Aineisto on painotettu alueen, iän ja sukupuolen mukaan aikuisväestöä edustavaksi.

• Vertailtavuus: Vuonna 2023 aineisto on painotettu samalla tapaa alueen, iän ja sukupuolen mukaan 
aikuisväestöä edustavasti. Vuonna 2021 painotus on tehty alueen, iän, sukupuolen ja kirkkoon 
kuulumisen mukaan aikuisväestöä edustavaksi. 
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Kyselyn laajuus

* 95 % luottamustasolla

** Vuonna 2023: Hämeenlinna-
Vanajan seurakunta

Paikkakunnat / 
seurakunnat

2025
n=

Virhemarginaali* 
%-yks. suuntaansa

2023
n=

2021
n=

Espoo 843 ±3,4 830 821
Helsinki 1121 ±2,9 1090 1038

Hämeenlinna** 313 ±5,5 261 -
Jyväskylä 547 ±4,2 309 521

Kokkola 264 ±6,0 - -
Kouvola 414 ±4,8 - 504

Kuopio 521 ±4,3 517 508
Lahti 519 ±4,3 553 508

Lappeenranta 325 ±5,4 309 -
Lohja 210 ±6,8 - -
Oulu 546 ±4,2 533 520

Rovaniemi 267 ±6,0 326 308
Seinäjoki 506 ±4,4 522 505
Tampere 548 ±4,2 533 524

Turku ja Kaarina 529 ±4,3 521 525
Vantaa 545 ±4,2 528 513
Mikkeli - 214 -

Vaasan suom. srk - 310 -

Yhteensä 16 15 12
Yhteensä vastaajia 8018 ±1,1 7356 6796
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Tietoa vastaajista – sukupuoli ja ikä

Miehet Naiset Muu
En halua 

määritellä
Miehet 

(vastaajamäärä)
Naiset 

(vastaajamäärä)
18-24 vuotta 6 % 6 % 445 466
25-34 vuotta 10 % 10 % 792 759
35-44 vuotta 9 % 8 % 720 670
45-54 vuotta 7 % 7 % 573 552
55-65 vuotta 8 % 9 % 604 682

66+ vuotta 9 % 12 % 727 980

Kaikki 48 % 51 % 0,4 % 0,2 % 3861 4109
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Tietoa vastaajista – koulutustausta

Peruskoulu Ylioppilas
Ammatillinen 

tutkinto

Alempi 
korkeakoulu-

tutkinto

Ylempi 
korkeakoulu-

tutkinto
Ei tutkintoa

Miehet 18-24 vuotta 17 % 34 % 26 % 14 % 8 % 1 %
Miehet 25-34 vuotta 7 % 14 % 31 % 28 % 20 % 0 %
Miehet 35-44 vuotta 6 % 9 % 33 % 27 % 26 % 0 %
Miehet 45-54 vuotta 7 % 8 % 35 % 24 % 26 % 0 %
Miehet 55-65 vuotta 5 % 8 % 43 % 24 % 21 % 1 %

Miehet 66+ vuotta 9 % 5 % 34 % 25 % 27 % 0 %
Kaikki miehet 8 % 12 % 34 % 24 % 22 % 0 %

Naiset 18-24 vuotta 12 % 45 % 16 % 21 % 6 % 0 %
Naiset 25-34 vuotta 5 % 8 % 28 % 36 % 24 % 0 %
Naiset 35-44 vuotta 4 % 8 % 33 % 30 % 26 % 0 %
Naiset 45-54 vuotta 3 % 5 % 39 % 32 % 22 % 0 %
Naiset 55-65 vuotta 7 % 6 % 45 % 23 % 19 % 0 %

Naiset 66+ vuotta 10 % 9 % 38 % 21 % 23 % 1 %
Kaikki naiset 7 % 12 % 34 % 27 % 21 % 0 %

Kaikki 7 % 12 % 34 % 26 % 21 % 0 %
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Tietoa vastaajista – ammattiasema

opiskelija
kotona lasten 

kanssa
työntekijä toimihenkilö

johtavassa 
asemassa

yrittäjä työtön omaishoitaja eläkkeellä muu

Miehet 18-24 vuotta 57 % 1 % 20 % 3 % 3 % 6 % 10 % 0 % 0 % 1 %
Miehet 25-34 vuotta 20 % 1 % 40 % 13 % 4 % 5 % 14 % 0 % 2 % 2 %
Miehet 35-44 vuotta 6 % 1 % 43 % 25 % 3 % 5 % 13 % 0 % 3 % 2 %
Miehet 45-54 vuotta 2 % 0 % 37 % 29 % 5 % 7 % 11 % 0 % 7 % 2 %
Miehet 55-65 vuotta 1 % 1 % 23 % 26 % 3 % 5 % 12 % 0 % 28 % 2 %

Miehet 66+ vuotta 0 % 0 % 0 % 1 % 0 % 2 % 0 % 0 % 96 % 0 %
Kaikki miehet 12 % 1 % 28 % 16 % 3 % 5 % 10 % 0 % 25 % 1 %

Naiset 18-24 vuotta 71 % 1 % 18 % 1 % 0 % 1 % 6 % 0 % 0 % 1 %
Naiset 25-34 vuotta 21 % 5 % 47 % 11 % 1 % 3 % 9 % 0 % 1 % 3 %
Naiset 35-44 vuotta 8 % 4 % 49 % 18 % 2 % 5 % 9 % 0 % 2 % 2 %
Naiset 45-54 vuotta 3 % 1 % 45 % 27 % 5 % 5 % 7 % 0 % 7 % 2 %
Naiset 55-65 vuotta 0 % 0 % 31 % 19 % 2 % 3 % 11 % 1 % 30 % 3 %

Naiset 66+ vuotta 0 % 0 % 0 % 1 % 0 % 1 % 0 % 0 % 96 % 1 %
Kaikki naiset 14 % 2 % 30 % 12 % 2 % 3 % 7 % 0 % 29 % 2 %

Kaikki 13 % 1 % 29 % 14 % 2 % 4 % 8 % 0 % 27 % 2 %
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Tietoa vastaajista – kirkkoon kuuluvuus

Kirkkoon kuuluvuus – kyselyaineisto:
Kuulutko johonkin kristilliseen kirkkoon?

Kirkkoon kuuluvuus – ev. lut. kirkko, kyselyn yhtymät/seurakunnat
Lähde: kirkon tilastot
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Millainen […] seurakunnat on? 
Mainitse yksi adjektiivi eli laatusana.

Kirkkoon kuuluvat: Kirkkoon kuulumattomat:
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Millainen mielikuva sinulla on  […] seurakunnista yleisesti? 
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Millainen mielikuva sinulla on  […] seurakunnista yleisesti? 

2023: 2021:2025:
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Millainen mielikuva sinulla on  […] seurakunnista yleisesti? 
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Millainen mielikuva sinulla on  […] seurakunnista yleisesti? 
Myönteinen, muutos (%-yks.) 
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Arvioi mielikuviasi […] seurakunnista seuraavien sanaparien osalta. 
Kumpi vaihtoehdoista sopii mielestäsi paremmin kuvaamaan […] 
seurakuntia?

Vihreässä palkissa 
vastaajat, jotka 
antaneet vastauksen 1 
tai 2 (esim. 1=erittäin 
rohkea tai 2=melko 
rohkea). 

Vaaleanpunaisessa 
palkissa vastaajat, 
jotka antaneet 
vastauksen 3 tai 4 
(esim. 3=melko 
varovainen, 4=erittäin 
varovainen)
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henkilökohtainen - rutiininomainen



14

Arvioi mielikuviasi […] seurakunnista seuraavien sanaparien osalta. 
Kumpi vaihtoehdoista sopii mielestäsi paremmin kuvaamaan […] 
seurakuntia?
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Antaneet sanapareista vastauksen 1 tai 2 (esim. 1=erittäin rohkea tai 
2=melko rohkea). Muutos, %-yks.

2,6

3,3

3,3

2,9

1,5

2,1

0,2

-0,3

-0,3

-1,2

-1,0

2,4

1,2

1,2

0,6

2,0

0,9

2,4

1,0

0,4

0,7

-1,5

kokeilunhaluinen

läheinen

rohkea

henkilökohtainen

rento

tärkeä

liberaali

avoin

uskottava

suvaitsevainen

luotettava

Muutos 2021-2023 (%-yks.) Muutos 2023-2025 (%-yks.)

5,0

4,5

4,4

3,5

3,5

2,9

2,6

0,7

0,1

-0,4

-2,5

kokeilunhaluinen

läheinen

rohkea

henkilökohtainen

rento

tärkeä

liberaali

avoin

uskottava

suvaitsevainen

luotettava

Muutos 2021-2025 (%-yks.)



16

Arvioi mielikuviasi […] seurakunnista seuraavien sanaparien osalta. 
Kumpi vaihtoehdoista sopii mielestäsi paremmin kuvaamaan […] 
seurakuntia? KIRKKOON KUULUVAT
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Antaneet sanapareista vastauksen 1 tai 2 (esim. 1=erittäin rohkea tai 
2=melko rohkea). Muutos, %-yks. KIRKKOON KUULUVAT
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Arvioi asteikolla 1–7, miten tärkeänä pidät seuraavia asioita.
Arvioi lisäksi, miten hyvin […] seurakunnat ovat mielestäsi onnistuneet 
samoissa asioissa. 
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4,55

4,47

4,46

4,42

4,37

4,27

5,36

4,70

4,61

4,73

4,87

4,54

4,92

4,42

4,32

4,85

4,23

4,55

4,64

4,04

4,47

4,34

4,25

4,12

4,12
4,49

ylläpitää kirkkoja ja hautausmaita

huolehtii vähäosaisista

pitää huolta vanhuksista

tukee elämän kriiseissä

järjestää mielekästä tekemistä lapsille ja nuorille

puhuu ja toimii rauhan puolesta*

on mukana elämän tärkeissä hetkissä

huolehtii henkisestä kriisinkestävyydestä*

ymmärtää itsenäistä elämää aloittavien aikuisten tarpeet

antaa minulle mahdollisuuden olla kristitty omalla tavallani

viestintä tavoittaa kaupunkilaiset

tukee henkistä ja hengellistä elämää arjessa

tekee yhteistyötä koulujen ja päiväkotien kanssa

tukee sukupuoli- ja seksuaalivähemmistöjä

tukee kristillisen perinteen siirtymistä seuraaville sukupolville

tukee maahanmuuttajia

kehittää digitaalisia palveluja (esim. varauspalvelut)

osallistuu yhteiskunnalliseen keskusteluun

kantaa vastuuta ilmastomuutoksen torjunnasta

järjestää monipuolisia jumalanpalveluksia

Tärkeys

Onnistuminen

*Uusi 2025
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Suhteellinen suoriutumisindeksiEV. LUT. koko ev.lut. kirkon 
kontekstissa
Suhteellinen suoriutumisindeksiEV.LUT. kuvaa suuntaa-antavasti eri toiminnoissa suoriutumista 
suhteessa keskimääräiseen suoriutumiseen kaikissa kysytyissä toiminnoissa.

• Suomen ev.lut. kirkon suhteellinen suoriutumisindeksiEV.LUT. kuvaa kirkon suoriutumista eri toiminnoissa. 

• Suomen ev.lut. kirkon suhteellinen suoriutumisindeksiEV.LUT. on saatu suhteuttamalla jokaisen toiminnon saama onnistumisluku 

saman toiminnon tärkeyslukuun ja edelleen saatu tulos suhteutettu koko aineiston kaikkien toimintojen summattuun vastaavaan 

suhdelukuun.

• Suhteellinen indeksiluku kertoo kuinka monta prosenttia paremmin tai huonommin esimerkiksi ”verkossa toimiminen" on 

onnistunut ev.lut. kirkossa verrattuna ev.lut. kirkon keskimääräiseen suoriutumiseen.

• Kun indeksiluku on 1, tarkoittaa se, että ev.lut. kirkko on suoriutunut yhtä hyvin kuin ev.lut. kirkko keskimääräisesti kaikissa

listatuissa toiminnoissaan. Kun indeksiluku > 1 tarkoittaa se, että ev.lut. kirkko on suoriutunut paremmin kuin ev.lut. kirkko 

keskimääräisesti kaikissa toiminnoissaan.

• Suhteellinen suoriutumisindeksiEV.LUT. lasketaan seuraavasti: A / B

• A = koko aineiston onnistumisluku / koko aineiston tärkeysluku (kyseisessä toiminnossa)

• B = koko aineiston summatut onnistumisluvut / koko aineiston summatut tärkeysluvut
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Suhteellinen suoriutumisindeksiEV.LUT.

Ero >  +5 %-yks.

Ero < +5 %-yks.

Ero < -5 %-yks.

Ero > -5 %-yks.

1,145

1,085

1,070

1,070

1,056

1,044

1,039

1,038

1,027

1,020

1,015

0,966

0,961

0,960

0,957

0,955

0,917

0,900

0,897

0,879

0,80 0,85 0,90 0,95 1,00 1,05 1,10 1,15 1,20

järjestää monipuolisia jumalanpalveluksia

antaa minulle mahdollisuuden olla kristitty omalla tavallani

tukee kristillisen perinteen siirtymistä seuraaville sukupolville

tekee yhteistyötä koulujen ja päiväkotien kanssa

tukee maahanmuuttajia

on mukana elämän tärkeissä hetkissä

kehittää digitaalisia palveluja (esim. varauspalvelut)

tukee henkistä ja hengellistä elämää arjessa

kantaa vastuuta ilmastomuutoksen torjunnasta

ylläpitäää kirkkoja ja hautausmaita

osallistuu yhteiskunnalliseen keskusteluun

järjestää mielekästä tekemistä lapsille ja nuorille

viestintä tavoittaa kaupunkilaiset

tukee sukupuoli- ja seksuaalivähemmistöjä

 huolehtii henkisestä kriisinkestävyydestä

ymmärtää itsenäistä elämää aloittavien aikuisten tarpeet

tukee elämän kriiseissä

puhuu ja toimii rauhan puolesta

huolehtii vähäosaisista

pitää huolta vanhuksista
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Suhteellinen suoriutumisindeksiEV.LUT.

2025 2023
1,145

1,085

1,070

1,070

1,056

1,044

1,039

1,038

1,027

1,020

1,015

0,966

0,961

0,960

0,957

0,955

0,917

0,900

0,897

0,879

järjestää monipuolisia jumalanpalveluksia

antaa minulle mahdollisuuden olla kristitty omalla tavallani

tukee kristillisen perinteen siirtymistä seuraaville sukupolville

tekee yhteistyötä koulujen ja päiväkotien kanssa

tukee maahanmuuttajia

on mukana elämän tärkeissä hetkissä

kehittää digitaalisia palveluja (esim. varauspalvelut)

tukee henkistä ja hengellistä elämää arjessa

kantaa vastuuta ilmastomuutoksen torjunnasta

ylläpitäää kirkkoja ja hautausmaita

osallistuu yhteiskunnalliseen keskusteluun

järjestää mielekästä tekemistä lapsille ja nuorille

viestintä tavoittaa kaupunkilaiset

tukee sukupuoli- ja seksuaalivähemmistöjä

 huolehtii henkisestä kriisinkestävyydestä

ymmärtää itsenäistä elämää aloittavien aikuisten tarpeet

tukee elämän kriiseissä

puhuu ja toimii rauhan puolesta

huolehtii vähäosaisista

pitää huolta vanhuksista

1,135

1,072

1,065

1,066

1,040

1,039

1,012

1,024

1,018

1,026

1,003

0,964

0,961

0,948

0,943

0,906

0,897

0,880
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Suhteellinen suoriutumisindeksiEV.LUT. – KIRKKOON KUULUVAT 

Ero >  +5 %-yks.

Ero < +5 %-yks.

Ero < -5 %-yks.

Ero > -5 %-yks.

1,094

1,074

1,063

1,058

1,043

1,029

1,025

1,016

1,014

1,012

1,011

1,006

0,976

0,962

0,952

0,944

0,936

0,930

0,926

0,905

0,80 0,85 0,90 0,95 1,00 1,05 1,10 1,15 1,20

järjestää monipuolisia jumalanpalveluksia

tukee maahanmuuttajia

kantaa vastuuta ilmastomuutoksen torjunnasta

antaa minulle mahdollisuuden olla kristitty omalla tavallani

kehittää digitaalisia palveluja (esim. varauspalvelut)

on mukana elämän tärkeissä hetkissä

tukee sukupuoli- ja seksuaalivähemmistöjä

ylläpitäää kirkkoja ja hautausmaita

osallistuu yhteiskunnalliseen keskusteluun

tukee henkistä ja hengellistä elämää arjessa

tekee yhteistyötä koulujen ja päiväkotien kanssa

tukee kristillisen perinteen siirtymistä seuraaville sukupolville

järjestää mielekästä tekemistä lapsille ja nuorille

ymmärtää itsenäistä elämää aloittavien aikuisten tarpeet

 huolehtii henkisestä kriisinkestävyydestä

viestintä tavoittaa kaupunkilaiset

tukee elämän kriiseissä

puhuu ja toimii rauhan puolesta

huolehtii vähäosaisista

pitää huolta vanhuksista
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Suhteellinen suoriutumisindeksiEV.LUT. – KIRKKOON KUULUVAT

2025 2023
1,094

1,074

1,063

1,058

1,043

1,029

1,025

1,016

1,014

1,012

1,011

1,006

0,976

0,962

0,952

0,944

0,936

0,930

0,926

0,905

järjestää monipuolisia jumalanpalveluksia

tukee maahanmuuttajia

kantaa vastuuta ilmastomuutoksen torjunnasta

antaa minulle mahdollisuuden olla kristitty omalla tavallani

kehittää digitaalisia palveluja (esim. varauspalvelut)

on mukana elämän tärkeissä hetkissä

tukee sukupuoli- ja seksuaalivähemmistöjä

ylläpitäää kirkkoja ja hautausmaita

osallistuu yhteiskunnalliseen keskusteluun

tukee henkistä ja hengellistä elämää arjessa

tekee yhteistyötä koulujen ja päiväkotien kanssa

tukee kristillisen perinteen siirtymistä seuraaville sukupolville

järjestää mielekästä tekemistä lapsille ja nuorille

ymmärtää itsenäistä elämää aloittavien aikuisten tarpeet

 huolehtii henkisestä kriisinkestävyydestä

viestintä tavoittaa kaupunkilaiset

tukee elämän kriiseissä

puhuu ja toimii rauhan puolesta

huolehtii vähäosaisista

pitää huolta vanhuksista

1,092

1,058

1,047

1,049

1,011

1,033

1,002

1,018

1,002

1,013

1,017

1,008

0,977

0,958

0,947

0,931

0,926

0,911
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Oletko kohdannut […] seurakuntia viimeisen vuoden aikana joissakin 
seuraavissa yhteyksissä? (1/2)

55%

51%

33%

30%

30%

26%

25%

21%

21%

19%

16%

20%

35%

17%

18%

12%

4%

13%

10%

4%

7%

6%

39%

43%

25%

25%

22%

16%

20%

16%

13%

14%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

seurakuntalehdestä

olen käynyt hautausmaalla

vieraana/osallistujana kirkollisessa toimituksessa (esim. häät,
hautajaiset)

uutismediassa (muut lehdet, tv, mainokset)

olen käynyt seurakunnan kirkossa tai kappelissa

joulukalenterissa (tullut kotiin)

sosiaalisessa mediassa

tapahtumissa

osallistujana jumalanpalveluksessa

olen käynyt muissa seurakunnan tiloissa

konserteissa

Kuuluu kirkkoon

Ei kuulu kirkkoon

Kaikki
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Oletko kohdannut […] seurakuntia viimeisen vuoden aikana joissakin 
seuraavissa yhteyksissä? (2/2)

15%

13%

13%

9%

9%

5%

4%

4%

4%

4%

9%

7%

3%

5%

3%

3%

1%

3%

1%

3%

1%

34%

11%

9%

9%

7%

6%

3%

4%

2%

3%

3%

20%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

olen keskustellut seurakunnan työntekijän kanssa

olen saanut seurakunnalta postia, tekstiviestin tai puhelinsoiton

jouluradiossa

tv-/radiojumalanpalveluksessa

kerhoissa, ryhmissä

vapaaehtoisena

olen saanut taloudellista tai ruoka-apua seurakunnasta

oman seurakunnan nettijumalanpalveluksessa

jossakin muussa yhteydessä

olen saanut henkistä tukea

en ole kohdannut seurakuntia missään

Kuuluu kirkkoon

Ei kuulu kirkkoon

Kaikki
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Oletko kohdannut […] seurakuntia viimeisen vuoden aikana joissakin 
seuraavissa yhteyksissä? Vaihtoehdot ryhmiteltynä kokonaisuuksiin.

RYHMITTELYT:

uutismediassa (muut lehdet, tv, mainokset) Media, verkkovälitteiset tapahtumat ja verkkoviestintä
seurakuntalehdestä Media, verkkovälitteiset tapahtumat ja verkkoviestintä

sosiaalisessa mediassa Media, verkkovälitteiset tapahtumat ja verkkoviestintä
vieraana/osallistujana kirkollisessa toimituksessa (esim. häät, hautajaiset) Kirkolliset toimitukset

osallistujana jumalanpalveluksessa Tapahtumat, jumalanpalvelukset
tapahtumissa Tapahtumat, jumalanpalvelukset

konserteissa Tapahtumat, jumalanpalvelukset
oman seurakunnan nettijumalanpalveluksessa Media, verkkovälitteiset tapahtumat ja verkkoviestintä

tv-/radiojumalanpalveluksessa Media, verkkovälitteiset tapahtumat ja verkkoviestintä
jouluradiossa Media, verkkovälitteiset tapahtumat ja verkkoviestintä

kerhoissa, ryhmissä Tapahtumat, jumalanpalvelukset
olen käynyt seurakunnan kirkossa tai kappelissa Kirkon tilat

olen käynyt muissa seurakunnan tiloissa  Kirkon tilat
olen käynyt hautausmaalla Kirkon tilat

vapaaehtoisena Muut
olen keskustellut seurakunnan työntekijän kanssa Tuki, keskustelut

olen saanut taloudellista tai ruoka-apua seurakunnasta Tuki, keskustelut
olen saanut henkistä tukea Tuki, keskustelut

olen saanut seurakunnalta postia, tekstiviestin tai puhelinsoiton Seurakunnan yhteydenotto, posti
joulukalenterissa (tullut kotiin) Seurakunnan yhteydenotto, posti

jossakin muussa yhteydessä Muut
en ole kohdannut seurakuntia missään Ei kohtaamista
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Oletko kohdannut […] seurakuntia viimeisen vuoden aikana joissakin 
seuraavissa yhteyksissä? Vaihtoehdot ryhmiteltynä kokonaisuuksiin.

74%

62%

41%

33%

33%

18%

8%

9%

41%

40%

18%

7%

17%

8%

4%

34%

59%

52%

31%

21%

25%

14%

6%

20%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Media, verkkovälitteiset tapahtumat ja verkkoviestintä

Kirkon tilat

Tapahtumat, jumalanpalvelukset

Seurakunnan yhteydenotto, posti

Kirkolliset toimitukset

Tuki, keskustelut

Muut

Ei kohtaamista

Kuuluu kirkkoon

Ei kuulu kirkkoon

Kaikki
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Oletko kohdannut […] seurakuntia viimeisen vuoden aikana joissakin 
seuraavissa yhteyksissä? Vaihtoehdot ryhmiteltynä kokonaisuuksiin.

62%

47%

45%

47%

56%

70%

54%

20%

16%

19%

19%

24%

34%

22%

34%

23%

22%

20%

24%

38%

27%

34%

35%

39%

43%

56%

70%

47%

14%

11%

10%

10%

15%

13%

12%

13%

15%

14%

13%

15%

22%

16%

9%

5%

4%

4%

4%

7%

5%

18%

29%

31%

30%

22%

10%

24%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Miehet 18-24 vuotta

Miehet 25-34 vuotta

Miehet 35-44 vuotta

Miehet 45-54 vuotta

Miehet 55-65 vuotta

Miehet 66+ vuotta

Kaikki miehet

Media, verkkovälitteiset
tapahtumat ja verkkoviestintä

Kirkolliset toimitukset

Tapahtumat,
jumalanpalvelukset

Kirkon tilat

Tuki, keskustelut

Seurakunnan yhteydenotto,
posti

Muut

Ei kohtaamista

61%

53%

60%

64%

70%

75%

65%

23%

23%

27%

25%

30%

36%

28%

32%

27%

32%

32%

35%

44%

34%

41%

44%

50%

56%

65%

72%

57%

12%

11%

15%

16%

17%

17%

15%

29%

23%

25%

26%

24%

30%

26%

7%

5%

7%

5%

7%

8%

7%

19%

23%

17%

16%

13%

10%

16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Naiset 18-24 vuotta

Naiset 25-34 vuotta

Naiset 35-44 vuotta

Naiset 45-54 vuotta

Naiset 55-65 vuotta

Naiset 66+ vuotta

Kaikki naiset



29

Kuinka hyvin kirkon edustamat arvot vastaavat mielestäsi omia 
arvojasi?

11%

5%

2%

3%

7%

8%

6%

6%

3%

4%

7%

8%

10%

7%

6%

34%

30%

31%

33%

38%

47%

35%

32%

30%

34%

40%

48%

46%

39%

37%

32%

33%

37%

33%

32%

26%

32%

40%

35%

39%

35%

27%

30%

34%

33%

7%

13%

13%

15%

11%

9%

12%

11%

13%

10%

8%

7%

5%

9%

10%

3%

7%

10%

9%

7%

4%

7%

2%

6%

5%

4%

4%

2%

4%

5%

14%

12%

7%

6%

7%

7%

9%

9%

13%

9%

6%

6%

8%

8%

9%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Miehet 18-24 vuotta

Miehet 25-34 vuotta

Miehet 35-44 vuotta

Miehet 45-54 vuotta

Miehet 55-65 vuotta

Miehet 66+ vuotta

Kaikki miehet

Naiset 18-24 vuotta

Naiset 25-34 vuotta

Naiset 35-44 vuotta

Naiset 45-54 vuotta

Naiset 55-65 vuotta

Naiset 66+ vuotta

Kaikki naiset

Kaikki

Vastaavat täysin

Vastaavat enimmäkseen

Sekä vastaavat että eivät vastaa

Enimmäkseen eivät vastaa

Eivät vastaa lainkaan

En osaa sanoa
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Kuinka hyvin kirkon edustamat arvot vastaavat mielestäsi omia arvojasi?

2023:2025:

44%

35%

33%

36%

44%

54%

41%

38%

33%

38%

47%

56%

56%

46%

43%

32%

33%

37%

33%

32%

26%

32%

40%

35%

39%

35%

27%

30%

34%

33%

10%

20%

23%

24%

17%

13%

19%

13%

19%

15%

12%

11%

7%

12%

16%

14%

12%

7%

6%

7%

7%

9%

9%

13%

9%

6%

6%

8%

8%

9%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Miehet 18-24 vuotta

Miehet 25-34 vuotta

Miehet 35-44 vuotta

Miehet 45-54 vuotta

Miehet 55-65 vuotta

Miehet 66+ vuotta

Kaikki miehet

Naiset 18-24 vuotta

Naiset 25-34 vuotta

Naiset 35-44 vuotta

Naiset 45-54 vuotta

Naiset 55-65 vuotta

Naiset 66+ vuotta

Kaikki naiset

Kaikki

Vastaavat

Sekä vastaavat että eivät
vastaa

Eivät vastaa

En osaa sanoa

42%

28%

34%

32%

42%

53%

38%

27%

26%

30%

40%

49%

57%

40%

39%

29%

34%

30%

33%

33%

27%

31%

38%

39%

38%

34%

32%

27%

34%

33%

14%

27%

25%

24%

18%

13%

21%

22%

24%

20%

15%

10%

9%

16%

18%

15%

11%

10%

12%

7%

7%

10%

14%

12%

12%

11%

8%

7%

10%

10%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Miehet 18-24 vuotta

Miehet 25-34 vuotta

Miehet 35-44 vuotta

Miehet 45-54 vuotta

Miehet 55-65 vuotta

Miehet 66+ vuotta

Kaikki miehet

Naiset 18-24 vuotta

Naiset 25-34 vuotta

Naiset 35-44 vuotta

Naiset 45-54 vuotta

Naiset 55-65 vuotta

Naiset 66+ vuotta

Kaikki naiset

Kaikki
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Kuinka hyvin kirkon edustamat arvot vastaavat mielestäsi omia arvojasi?

46%

38%

48%

45%

51%

47%

45%

47%

49%

50%

45%

47%

55%

42%

41%

41%

43%

39%

30%

37%

34%

32%

35%

27%

31%

30%

29%

29%

32%

28%

25%

30%

37%

33%

33%

33%

16%

17%

10%

15%

6%

15%

14%

14%

12%

14%

16%

17%

11%

20%

14%

16%

16%

18%

8%

9%

8%

8%

8%

11%

9%

9%

9%

8%

8%

9%

9%

8%

8%

10%

9%

10%

Espoo

Helsinki

Hämeenlinna

Jyväskylä

Kokkola

Kouvola

Kuopio

Lahti

Lappeenranta

Lohja

Oulu

Rovaniemi

Seinäjoki

Tampere

Turku ja Kaarina

Vantaa

Kaikki 2025

Kaikki 2023

Vastaavat

Sekä vastaavat että
eivät vastaa
Eivät vastaa
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Kuinka hyvin kirkon edustamat arvot vastaavat mielestäsi omia arvojasi?
Vastaavat, muutos (%-yks.)

6,5

6,2

5,0

4,5

4,4

4,1

3,6

3,4

2,5

2,5

2,0

1,3

0,8

3,9

Espoo

Oulu

Jyväskylä

Tampere

Turku ja Kaarina

Hämeenlinna

Rovaniemi

Kuopio

Helsinki

Lappeenranta

Lahti

Vantaa

Seinäjoki

Kokkola
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